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ATENGAO: JUSTIFIQUE SUAS RESPOSTAS PORQUE SEM JUSTIFICATIVA ELAS NAO SERAD CONSIDERADAS,
EXPRESSE SUAS RESPOSTAS NUMERICAS USANDO O NUMERO CORRETO DE ALGARISMOS
SIGNIFICATIVOS E ESCREVA EQUAGOES NA FORMA IONICA LIQUIDA

1. Responda:

Ha
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(a) Sabendo que a equagéo da temperatura critica de um gas de van der Waals edadapor T, =
diga quem & mais facil de ser liquefeito: um gas com Tc alta ou baixa?

(b) Esquematize o diagrama PxV de um gas ideal, um gas real e de um gas de van der Waals, e relacione-os com o
ponto critico.

(c) Considere os dois isbmeros abaixo, de formula CsHy, e diga qual deve ter a maior temperatura de ebulicdo
justificando sua resposta.
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2. Sobre concentragbes:

(a) Vinagre é uma solugdo aquosa de écido acético (CHsCOOH) com concentragao média de 4,5% em massa desse
acido. Sabendo que a densidade média do vinagre é 1,01 g/mL, qual a concentragdo média de acido acetico em
mol/L em uma amostra de vinagre comercial?

(b) A concentragao de uma solugdo aquosa de acido formico (massa molar: 46,03 g.mor1) é igual a 1,099 mol/L e sua
densidade & 1,0115 g/mL. Qual a porcentagem em massa de acido formico nessa solugao ?

(c) Se vocé misturar 100 mL de uma solugdo aquosa 0,10 mol/L de HCI com 100 mL de uma solugao 0,20 mol/L de
NaOH, qual sera o pH da mistura?

(d) Como vocé explica o fato do dioxido de carbono ser um gas a temperatura ambiente, enquanto que o CS; € um
liquido?

3. Qual a formula empirica de um hidrocarboneto que tem 84,1% de carbono e 15 9% de hidrogénio?

4. A decomposicao térmica de bicarbonato de sodio (NaHCOs) produz carbonato de sodio, gas carbonico e agua.
Quando 2,42 g de bicarbonato de sodio impuro sao aquecidos obtem-se 14 g de carbonato de sodio (Na;COa).
Considerando que a impureza nao ¢ afetada pela temperatura, qual a pureza (%) do bicarbonato ? Massas molares
(@mol): H=1,0079; Na=229898,C=12,011, 0= 159994 Escreva a equagao balanceada e apresente seu
resultado com o numero correto de algarismos significativos !

5. (a) Trifluoreto de cloro (CIF,) & uma das substancias mais reativas que se conhece e por esse motivo foi usado em
bombas incendianas na Sequnda Guerra Mundial. Determine a geometna molecular do CIFy, obtenha as cargas
formais dos alomos e proponha uma explicacao para sua alta reatividade.

(b) Determine a geometria molecular dos ions sulfito (5047) e sulfato (504%), a estrutura eletronica mais estavel e a
ordem de ligagao 5-O para cada os dois lons,

6. A distancia de ligagao 0-O no ion peroxido (O/) & maior ou menor que na molécula de oxigenio (O2) ? Por que?



